

# 轨道2号线东延到星华街

## 5条轨道线构成“井字形”，建设规划昨起公示

“进行公示的目的就是让公众充分了解和支持，苏州轨道交通建设规划和线网规划，并促使规划单位充分考虑公众的意见和建议，从而做出科学合理的决策。”昨天起，苏州市轨道交通建设规划修编环境影响评价开始向公众进行第一次公示。

### 5条线路构成两横两纵“井字形”

根据近期修编完成的《苏州市城市总体规划(2007—2020)》和《环境影响评价公众参与暂行办法》，苏州市启动了城市快速轨道交通建设规划的修编工作，并编制了《苏州市城市快速轨道交通建设规划（2010～2015）》。该规划对轨道交通的近期建设目标进行了相应调整，在原方案基础上将规划范围覆盖到东部新城、相城区、东太湖地区等重点建设区域，以缓解中心城区交通矛盾和促进城市交通一体化建设。

此次公示的建设规划调整方案主要内容为：继续实施轨道交通1、2号线，新增轨道交通2号线东延伸线、3号线和4号线，线网总规模达到147.74km，形成两横两纵的“井字形”轨道交通骨架网络。据了解，目前苏州市在建的轨道交通线路有，起点站在吴中区木渎站至终点站在园区钟南街站的轻轨1号线，和起点站在相城区苏州高铁站至终点站在吴中区迎春南路的轻轨2号线。

根据规划，苏州拟新增轨道交通2号线东延伸线、3号线和4号线。记者了解到，轨道交通2号线东延伸线全长12.5公里，起点站为吴中区迎春南路，终点站为园区星华街站，该线路的大致走向为：迎春南路～尹山湖～独墅

湖～独墅湖高教区～星华街。

轨道交通3号线全长43.7公里、地下线长度为39.2公里；起点站为沪宁城际铁路新区站，终点站为沪宁城际铁路园区唯亭站，该线路的大致走向为：沪宁城际铁路新区站～浒关～华山路～枫桥～狮子路～横塘～国际教育园～吴中老城区～娄葑～金鸡湖～沪宁城际铁路园区唯亭站。

轨道交通4号线全长39.2公里、设站28座，起点站为相城区苏蠡站，终点站为吴江市苏嘉城际松陵站，该线路的大致走向为：由北向南沿人民路穿越古城区中心，并在苏州火车站设立站点与轨道交通2号线实现换乘，在观前街附近的乐桥站与轨道交通1号线实现换乘，同时将在石湖路设立站点，并从苏州绕城高速下穿后进入吴江市境内。

### 市民可在10个工作日内发表意见

记者还从此次环评单位江苏省环境科学研究院获悉，轨道交通在建设过程中会给居民生活带来影响的主要有震动、噪音这两个方面的问题。据工作人员介绍，轨道交通在施工过程中，只要进行减震处理，就可以将盾构过程中产生的震动吸收，使附近的居民在家中感觉不到地下的一点震动；而高架和地面轨道交通施工路段，只要安装隔声屏就可以消除列车在运行过程中



苏州近期(2015年)建设规划线网图

的噪声；对于站点附近突出来的地面风亭，只要为风亭安装消声器和换气装置，就可以处理地下车站的噪声和因为空气流通不畅而产生的一点异味。“环评单位在轨道交通设计和建设之初，就会通过技术手段处理好轻轨建设过程中的震动和噪音，并使之符合国家有关标准。”

根据公示方案，公众可以围绕对苏州市城市快速轨道交通建设规划修编的看法；对规划实施可能产生的主要环境影响；规划实施中的环境制约因素；规划

实施需采取的环保措施；对规划的总体态度等方面来发表自己的意见和看法。市民可到苏州轨道交通有限公司网站 <http://www.szgdt.com/gs.htm> 查询有关公示内容。同时，市民也可以在该项目公示之日起10个工作日内，以信函、传真、电子邮件或者按照有关公告要求的其他方式，向建设单位或者其委托的环境影响评价机构、负责审批或者重新审核环境影响报告书的环境保护行政主管部门，提交书面意见。王伟文/摄

# 房交会3天售房324套

## 市区住宅均价逼近万元

为期三天的苏州市第30届房产展示交易会日前落下帷幕，记者昨天从苏州市住房和城乡建设局获悉，经统计，37家参展房地产开发企业累计签订市区商品房买卖合同324套，其中商品住宅成交均价为每平方米9756元。

由苏州市住房和城乡建设局主办，苏州市房地产市场管理处和苏州显辉展览有限公司联合承办的此届房交会，吸引了56家房地产开发企业和3家房地产中介企业参展，累计推出79个新老楼盘，其中市区楼盘73个、市区以

外楼盘6个。提供市区可售商品房房源13213套、110.27万平方米，其中：商品住宅4770套、63.46万平方米，非住宅商品房8443套、46.81万平方米。

苏州市住房和城乡建设局有关人士说，本届房交会人气旺盛，虽然同日开展的市区另外2场房交会分流了部分人气，但本届房交会主会场人流量依然熙熙攘攘、源源不断，三天半时间累计接待参观市民近10万人次。37家参展房地产开发企业累计签订市区商品房买卖合同324

套、建筑面积32967.12平方米、产价32478.18万元。其中：公寓式住宅187套、20296.79平方米、产价18452.99万元，低密度住宅15套、4447.53平方米、产价6269.25万元，联排别墅9套、2743.09平方米、产价2093.36万元；商业服务用房50套、2971.99平方米、产价3872.34万元，经营用房21套、1529.54平方米、产价1477.37万元，车库和其他用房42套、978.18平方米、产价312.87万元。

此外，3家参展房地产中介

企业累计签订市区存量房买卖契约31套、2870.85平方米、产价1883.6万元，全部为住宅。苏州广远置业有限公司“山水华庭”成交33套、苏州我爱我家房地产经纪有限公司成交16套，分别荣登本届房产展示交易会商品房和存量房销售榜首。

根据统计分析，本届房产展示交易会市区商品房平均成交价为每平方米9852元，其中：商品住宅成交均价为每平方米9756元，非住宅商品房成交均价为每平方米10334元。陈泓江

# 妇女病普查最高报销60元

4月1日起，符合条件的苏州市区参保女职工可免费享受每两年一次的妇女病普查待遇。昨天苏州市社保中心公布了具体检查项目和注意事项，此次检查费用的报销标准为每人60元。

本次普查周期为2010年4月1日至2012年3月31日，普查范围与对象为参加苏州市区职工医疗保险并正常享受职工

医疗保险在职待遇的女参保人员，包括用人单位在职职工、灵活就业参保人员和协议保留社会保险关系人员。以两个社会保险结算年度为一个普查周期，普查对象可以享受一次免费妇女病普查待遇，具体普查项目计6项，分别为体格检查(妇科)、阴道分泌物常规检查、宫颈脱落细胞学检查与诊断、妇科B超检查、荧光检查、乳腺疾病筛查。

按照规定，女参保人员因各种原因《社会保险卡》冻结、暂停享受职工医疗保险待遇期间，不能享受免费妇女病检查。普查对象到苏州市区妇女病普查定点医疗机构参加妇女病普查时，需携带本人《社会医疗保险证》、《社会医疗保险病历》、《社会保险卡》。普查对象在定点医疗机构进行妇女病普查项目外检查所发生的费用，按医疗

保险规定结付。已办理居外医疗登记备案手续的普查对象，可在居住地医疗机构按规定项目进行妇女病检查后，凭医疗机构出具的有效发票和检查单据、本人居民身份证件和就医证卡，在本普查周期内到其社保关系所在地市、区社保经办机构报销检查费用。检查费用大于60元的，统一按60元报销，小于60元的，按实报销。何寅平 赵建军

### »天气预报

#### 周五天气好转 清明可能飘雨

“明明有10℃，为什么这么冷呢？”昨天，不少市民一出门就碰上了大风，不得不裹紧了身上的衣服，街头的树叶也被刮得哗啦乱响。虽然由于云层增厚的原因，早上的最低温度有10.1℃，比昨天还高了2℃多，但是很多人都感觉很冷，这是为什么呢？原来是呼呼吹过的大风在搞鬼。俗语说“冷在风里”，气象专家介绍，冬末春初苏州通常都会出现大风，带走了体表的热量，所以人体感觉会比较冷。

昨天的降雨只是零星飘落了一点，据苏州气象台预测，今天白天多云转阴，但是从夜里开始转为阴雨天气，并且降雨会一直持续到明天，雨量可达中到大。气温方面，今天的最高温度可升到19—20℃，比昨天暖和一些，但是从明天开始，气温逐渐下降，预计明天的最低温度可以降到8℃左右，并且开始刮4—5级的东北风。后天的最低温度只有5℃左右，虽然天气转好，但是感觉会比较冷，不过没有了雨水的侵扰，比较有利于大家外出踏青、扫墓。

下周一就是清明节了，会不会出现“清明时节雨纷纷”的情景呢？从目前的气象预测来看，虽然周五天气就会变好，但下周一前后苏州还有一次降雨过程，清明节当天很可能会有小雨飘落。

李胜华

#### 今日周边城市天气：

常熟	小雨转中雨，东南风3—4级，气温8—17℃。
太仓	多云转中雨，南风3—4级，气温10—18℃。
吴江	小雨转中雨，南风4—5级，气温10—20℃。
昆山	小雨转中雨，南风4—5级，气温8—17℃。
张家港	小雨转中雨，南风4—5级，气温7—18℃。
上海	多云转阴有阵雨，东南风4—5级，气温12—20℃。

### »相关新闻

#### 气温“打摆子” 老慢支病人要注意

最近，苏州的气温一直起伏不定，乍暖还寒的天气也让医院的老慢支病人多了起来，其中不少都是旧病复发的老患者。医生提醒，老慢支病人容易复发，气温变化频繁的情况下除维持药物治疗外，特别要注意根据温度变化增减衣物，避免受凉。

李大爷年近七旬，患有老慢支已有30多年，20年前曾进行过手术治疗，虽然平时生活很注意，但今年苏州忽冷忽热，他的老慢支又再次发作。前几天吃完晚饭后回房休息，不一会就开始剧烈咳嗽，脸色憋得通红，还不停捶着胸口喘粗气，于是立刻送他到苏大附二院救治。医生根据病史，很快控制住了老人病情。目前已经康复出院。

记者从市区不少医院了解到，苏州近期的气温一直在“打摆子”，昼夜温差也一直较大，忽高忽低的温度也让就诊的老慢支患者变得多起来。苏大附二院主任医师施敏骅介绍，老慢支是慢性支气管炎的俗称，主要表现为反复咳嗽、晨起痰多或伴有喘息，而容易复发是一大特点，一旦受凉、呼吸道感染或吸入刺激气体都容易导致症状加重。他提醒说，老慢支患者首先要戒烟、避免吸入二手烟或其他刺激气体，少去人员拥挤和空气不流通的场所，气候寒冷或空气质量较差时，应当避免外出晨练，一旦出现急性加重要及时就医。尤其在季节变迁时，气温变化较大，老慢支病人要注意根据温度变化及时增减衣服，避免受凉。”

李胜华